



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета читается в 7 января 1922 года

№ 290 (18120)

ВТОРНИК,

20

ДЕКАБРЯ

1983 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ★ Глазное собрание коммунистов областного центра.
- ★ На предновогодней трудовой вахте. 1 стр.
- ★ Продовольственная программа Кузбасса. 2 стр.
- ★ Полувековой юбилей Новокузнецкого театра драмы. 4 стр.

## НЕ ПОДМЕНЯТЬ В МАЛОМ, НЕ ПАСОСОВАТЬ В ГЛАВНОМ

С Кемеровской городской отчетно-выборной партийной конференции

### Три года и каждый день

Время заставляет думать и анализировать. И возвращать словам точный, первоначальный смысл. Когда мы торжественно вспоминаем больше, чем успевали сделать, когда радовались успехам в общем и целом и не вникали в детали, не подсчитывали себестоимость, не оценивали в точности и очевидных ошибок — с высокими и низкими трибунами бойкие отчеты и самоотчеты о плодотворной деятельности и выдающихся достижениях. Слово «смирность», обозначающее, как толкуют словари, качество, присущее человеку сдержанному в обнаружении своих заслуг, не хвастливому, не ставящему личную славу перед интересами народа, обрамляя отчеты, не подклевало. А разговор, состоящий из монологов, тем не менее назывался деловым, занесенным, полезным. Слова эти уже стали было приобретать близость и некоторую условность. И мы, газетчики, грешны: ставим их не в меру густо, когда пишем о различных собраниях, съездах и конференциях. Сейчас же, когда атмосфера и тональность разговоров на таких мероприятиях меняется, слова эти употребляются без всякой натяжки. Действительно, деловые, действительно занятые, действительно заинтересованные и самокритично проходящие ныне, в частности, большинство отчетно-выборных партийных собраний и конференций. Не успевая назвать большую часть докладов партийных комитетов, а анализ ошибок, просчетов, неудач, раздумья о серьезных планах и заботах выходят на тоничку с деловыми, продуманными предложениями, подчас с реальными решениями.

То, о чем говорили делегаты Кемеровской городской партийной конференции в минувшую субботу, так или иначе касалось каждого жителя областного центра. Что за эти три года сделано — оно на виду, быстро вошло в нашу повседневную жизнь, стало привычным. Переключились мосты через Искитиму и Топь, сократив кемеровчан ежедневные маршруты на работу. Вечером можно спокойно прогуляться по широкой, обновленной набережной реки. Свой симфонический оркестр появился, зал органный музыки не хуже, чем в столичных городах. Построены большие корпуса с самым современным оборудованием, со всей страны к нашим врачам по опыту едут. И новоселья в квартирах прибавилось. Теплоотрасль, считая, через весь город протянула и надежно под асфальт и молодые деревья упирается. Новые проспекты обозначились, старые улицы похорошели. Детские сады, школы, магазины, столовые поближе к дому тоже выросли из нас, людей. По просьбе жителей открыты двенадцать маршрутов городского транспорта, целое пассажирское предприятие на пятсот автобусов создано.

А если через проходы многочисленные предприятий пройтись, там перемены пошатывают Реконструкция, радионавигация, экономика, автоматические линии, вычислительные центры, подсобные хозяйства, теплицы — сотни новизны, тысячи тонн продукции, миллионы освоенных средств для расширения экономики и солидные прибавки без каких-либо дополнительных затрат — за счет лишь смекалки, умения, опыта и лучшей организации труда.

Не будем называть здесь большие числа. Все равно, как говорится, даже через заплата не удастся перечислить, что сделано в городе за отчетный период. И стоит ли напоминать истину: ни одно большое или малое дело само не делается. Кто-то его должен придумать, продумать, организовать. Оно все-таки чья-то нерв, чья-то белизна, чья-то вдохновение.

В отчетном докладе городского комитета партии, с которым выступил первый секретарь В. И. Овденко, назывались десятки отличных коллективов, заслуженных и уважаемых рабочих, толковых руководителей, бесопытных и инициативных специалистов различных рангов. Болевых партийных вожаков. Сорок три тысячи коммунистов в областном центре. Через них городской комитет партии осуществлял руководство хозяйственной, идеологической, культурно-воспитательной работой в трудовых коллективах, научных и учебных заведениях, общественных организациях. Сделанное в городе за эти три года — несомненная заслуга городского партийного штаба. А не сделано? — напрашивается вопрос. Более точно он был сформулирован в ходе обсуждения отчетного доклада: что еще горком КПСС мог сделать, если бы

полнее его постановлений и требований. Надо сказать, партийным работникам помнить о своей роли политических руководителей, воспитывать людей, не опекать по мелочам хозяйственных руководителей, а учить их самим доводить начатое до конца. Иной директор — путь что не ладится — доложит о возникших затруднениях в горком или райком и считает дело сделанным. Дальше подключается партийный комитет и стучится в те двери ведомств и министерств, в которые должен был стучаться как раз сам директор по долгу службы. Горкому надо предъявлять более жесткий спрос за выполнение порученного, за контроль своих собственных решений, чтобы каждый, как говорится, нес свою ношу. А главному партийному штабу, не уходя в мелочи, определять основные направления, открывать перспективы, искать цели, которые бы мобилизовали, объединили, вдохновили людей. Ведь не только человеку, но и

### не хватался за все сразу?

Доклад расползлся к откровенности. Многие в нем говорили счастливо «нет». И все же главное «нет» не просматривалось. Все-таки по нему есть, всего понемногу нет. Может, потому складывалось такое впечатление, что в деятельности Кемеровского горкома все же не чувствуется четких стержневых линий, магистральных направлений? В самом деле, чем отличается наш областной центр? Что имеет показательного, показательного? Чем знаменит? Не будем сватывать его даже с соседями — Новосибирском, Томском, Красноярском. В одном — наука, столичный размах. В другом — о студенческой заботе, о наполнении досуга молодежи. В третьем — градостроительство и как вершина духовности — театр оперы и балета. Это, так сказать, самые поверхностные признаки.

Сравним хотя бы с нашими, кузбасскими, городами. В Омскаинских овощных магазинах лучше южных, продукты собственного производства на прилавках. Не случайно же из коллет-журналистов ни побывает в коммуналке, ни про тамашини орс писать порывается. Новокузнецк строителями и архитекторами славится, творчеством и выдумкой в оформлении улиц и площадей. Белово — благоустройством, целеустремленностью горожан сделать город культурным. В Анжеро-Судженске как-то так сумели заинтересовать водителей, что любой служебный автобус тебе двери открыт, а не промчится мимо на всех парах. Это, разумеется, тоже чисто внешние приметы. Но в Кемерове-то и такие назвать затруднительно. Не хотелось бы, по думается, в этом принципиальном разговоре стоить сказать два слова, которые часто повторяют кемеровчане в письмах и устах разговоров, — безликость и приземленность.

Удивительным оказался такой факт: на конференции почти каждый из двадцати выступивших делегатов называл соответствующее постановление бюро обкома партии по городу Кемерово и выразил благодарность за помощь в решении того или иного вопроса. Все они по отдельности, рассыпанные во времени, были известны, но когда к разговору пришлось вот так вместе, то подумалось, что городской комитет довольно часто пасовал в серьезных делах, «отдавал» крупные проблемы областного комитету, а сам брал текущие, каждадневные, нередко подменял советские органы, хозяйственных руководителей, специалистов, тем самым, естественно, снимая с них ответственность за творческое выполнение порученного.

Первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков резко критиковал эту практику и высказал такое мнение по составу: горком, горисполком, райисполкомы не смогли как следует распорядиться советами, помощью, предложениями областного комитета, организовать вы-

полнение его постановлений и требований. Надо сказать, партийным работникам помнить о своей роли политических руководителей, воспитывать людей, не опекать по мелочам хозяйственных руководителей, а учить их самим доводить начатое до конца. Иной директор — путь что не ладится — доложит о возникших затруднениях в горком или райком и считает дело сделанным. Дальше подключается партийный комитет и стучится в те двери ведомств и министерств, в которые должен был стучаться как раз сам директор по долгу службы. Горкому надо предъявлять более жесткий спрос за выполнение порученного, за контроль своих собственных решений, чтобы каждый, как говорится, нес свою ношу. А главному партийному штабу, не уходя в мелочи, определять основные направления, открывать перспективы, искать цели, которые бы мобилизовали, объединили, вдохновили людей. Ведь не только человеку, но и

### городу нужен свой девиз

Или даже несколько устремлений. На конференции же больше звучало сожаление по поводу забытых хороших задумок. Так, вновь отчетливо заявила о себе молодежная тема. Открыл ее директор шахты «Буговская» Е. В. Кухаренко с несколькими неожиданными сторонами. Тревог и забот у него, надо полагать, немало. Коллектив шахты уже выполнил план трех лет пятилетия и 1983 года. Полностью рассчитался с государством по всем позициям. Евгений Васильевич взволнованно затронул вопрос о чем-то коллектив за последние годы обновила более чем наполовину. На шахту приходит молодежь, не имеющая ни жизненного, ни производственного опыта, а порой и физически слаба. Да и откуда ей быть сильной, если и в горном техникуме, если и в профтехучилище нет спорткомплексов и физкультура не в почете. Приходит наряду с профессиональной, идеологической и другой учебной как-то в темпе ликвидировать и этот пробел. Может, горному району комсомол, помня диспут о смысле жизни и диспуте, заняться вплотную физкультурным движением? — размышлял директор.

Тему продолжила штамповщина объединения «Кузбассэлектротранс» Л. М. Вашировка: — Живя в Ленинском районе. На пельный район один кинотеатр и несколько десятков клубов — весь арсенал общины. За это кто-то ведь должен отвечать, что принадлежит целое поколение молодежи растет без умения общаться. Да еще при такой работе нашего транспорта лучше поселить у телевизора, чем ехать в центр города в театры и кино. В вечернее время транспорт ходит очень плохо. Это, кстати, связывается и на нашей трудовой дисциплине. Задолго до окончания смены у завода сваливается много народа. И никакие запреты не помогут, потому что если, как положено, в 23:30 закончить смену, то рискуешь заночевать прямо на остановке.

Прессовщина научно-производственного объединения «Карболит» Н. Н. Нижегородова высказывает свой взгляд на проблему: — Цех укомплектован прессовщицами только на 70 процентов. В объединении есть базовое профтехучилище № 77. Молодые люди идут к нам, хорошо работают. Их устраивают зарплата, условия труда. Но долго не задерживаются. Свадьба. Семья. Нужно жилье. На первые годы хотя бы семейное общежитие. Вот и получается: приглашаем парней и девчат, научим работать, поставим на ноги, и они уходят. Замкнутый круг: при острой нехватке рабочих порой принимаем кого попало, а отличных молодых рабочих с болью и обидой отпускаем на сторону. Нам

очень нужно молодежное общежитие. Обещания есть, а мы новичкам уже ничего обещать и не рискуем, потому что данное слово делом не подкрепляется. — Молодежные проблемы, по-моему, у нас в городе уже несколько лет не решаются. Все так же остро стоит вопрос об организации досуга студентов. — Это уже голос ректора медицинского института А. Д. Ткачева. — Было предложение о совместном строительстве студенческого культурного центра (клуб, спорткомплекс, дом быта и др.). Но оно так и осталось. Настоятельная просьба к горкому: вернуться к проекту строительства студенческого горкома, создания объединенного культурного центра. По-прежнему остра проблема питания. Меню бедное, выбора блюд нет. Обед обходится студенту дороже, чем в кафе «Росинка». Часто такое положение не зависит от студенческих столовых: на базах редко выдаются дешевые продукты (мясо, овощи, кури, молоко). Уже поднимался вопрос о создании треста студенческих столовых. Ведь в Кемерове студентов много.

### важнее важных

Их уже вовсе не изъять откладывать. Одна из них — охрана окружающей среды, водной и воздушной бассейнов. Первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков рассказал делегатам, как принципиально ставит этот вопрос по Кузбассу Центральный Комитет КПСС. Он подчеркнул, что руководители предприятий, горком и горисполком должны неукоснительно выполнять намеченные природоохранные мероприятия, спрашивать за них так же, как и за ввод производственных мощностей. По-прежнему остаются высокими выбросы вредных веществ в атмосферу. Увеличиваются они по предприятиям энергетики, черной металлургии, стройиндустрии, автомобильного транспорта. Медленно снижаются и остаются еще значительными на предприятиях химической промышленности. В то же время из 16,4 миллиона рублей, выделенных на строительство природоохранных объектов, освоено всего четыре с половиной миллиона рублей. Подразделение Главбазостроя, выполняющее большую часть этих работ, за последние три года всего выполнило более восьми миллионов рублей строительно-монтажных работ.

Серьезные претензии у кемеровчан к организациям Главбазостроя и других строительных подразделений. Капитальные вложения в текущую пятилетку недоосвоены почти на 30 миллионов рублей. Только в жилищном строительстве в этом году не освоено около десяти миллионов рублей. Работа о строительстве делом пока не стала общим делом для каждого руководителя города.

Городской комитет партии рассмотрел этот вопрос на пленуме, наметил конкретные меры их выполнения. Однако они не были подкреплены необходимой организаторской работой. В текущей пятилетке в городе снижены объемы ввода жилых домов. Если в прошлой пятилетке вводилось в среднем за год по 230 тысяч квадратных метров, то в 1981 году введено лишь 147, в 1982 году — 205 тысяч квадратных метров жилья и в этом году. С начала пятилетия долг составил 244 тысячи квадратных метров, то есть почти головной план. А ведь сегодня более 41 тысяча семей кемеровчан ожидают получения жилья и нуждаются в его расширении.

Главный путь в увеличении объемов жилищного строительства, как подчеркнул Л. А. Горшков, — это улучшение деятельности жилищно-коммунального комплекса. В этом году он работает более устойчиво. Но набранные темпы не устраняют. Комбинату необходимо ежегодно вводить жилья не менее 250 тысяч квадратных метров. Неудовлетворительно сооружается завод крупнопанельного домостроения, ввод которого позволил бы производить дополнительно 70 тысяч квадратных метров жилья в год с последующим его расширением до 140 тысяч.

Много жалоб от жителей города на неудовлетворительную работу жилищно-коммунальных служб по бесперебойному обеспечению теплом, водой. Высока аварийность на тепловых сетях и в котельных, низок уровень их эксплуатации. Особенно это касается Рудничного района областного центра, откуда идет наибольшее количество жалоб на холод в квартирах.

Кстати, директор шахты «Бутоская» Е. В. Кухаренко внес на конференции такое предложение: — Проблему тепла, канализации и водоснабжения необходимо решать сообща, а не так, как мы решаем сейчас. Так как трудовые и материальные ресурсы УЖХК

Рудничного района, да и города очень слабы, надо пойти по такому пути. Пусть райисполком составит, дефицитные ведомости, определит объемы по ремонту и под эти объемы выделит задание промышленным предприятиям, институтам, и чтобы каждый руководитель к весне готовил материальные ресурсы. В начале мая взять по 10—15 человек со всех предприятий (предприятие не пострадает), создать бригады по замене водопроводов, теплотрасс, собрать эти бригады в райисполком, установить им задание, организовать оплату труда, организовать работы в три смены, обеспечить ясность результатов работы. И тогда не надо будет проводить скоропалительные штабы в сентябре, октябре и т. д.

### Опередив время

В сентябре же провести только один штаб по готовности объектов к работе в зимних условиях и один штаб бригад, которые отличо работают на ремонт объектов, с дружным Почетным грамот и подарков. А то мы проводим всевозможные слеты, встречи с различными категориями трудящихся и учеными, а работников, дающих тепло и воду, порой забываем.

Одной из главных причин низкого уровня коммунального обслуживания населения в городе является несовершенная структура управления этой службой. Районные комитеты партии не оказывают существенного влияния на эту отрасль. В райисполкомках отсутствуют соответствующие подразделения, в конечном результате снижается оперативность решения вопросов.

Л. А. Горшков высказал озабоченность и тем, что на предприятиях города не выполняется требование Центрального Комитета партии по увеличению производства товаров народного потребления и улучшению их качества. В областном центре выпуском товаров для населения занимаются 56 предприятий. Общий объем выпускаемых ими товаров для населения составляет более 500 миллионов рублей — 20 процентов от объема по области. На рубль фонда заработной платы выпускается примерно на 75 копеек товаров для населения. На протяжении трех лет пятилетия город не справляется с планом по выпуску товаров народного потребления.

Медленно решаются вопросы продовольственной программы на крупных промышленных предприятиях города. В авангарде соревнования на заводе идет более чем тысячная армия коммунистов предприятия. Отлично трудится здесь оператор постов управления прокатного цеха Н. А. Качин, парторг комсомольско-молодежной смены М. Г. Гурьевский. Коммунисты цеха назвали М. А. Качину большое доверие, послаев его делегатов на городскую отчетно-выборную партийную конференцию. А вскоре предстоит принять участие в работе форума коммунистов области.

На снимке: оператор постов управления прокатного цеха Н. А. Качин. Фото Д. Коробейникова.

Всего в объединении «Ожкбазострой» на сегодняшний день на уровне годовой производительности в полигонах тонн работают 13 бригад. А ЩЯРЯКИН, корп. «Кузбасса», г. Осинники.

Новый рекорд объединения Его установила буровая бригада В. Д. Рысьева с разреза имени 50-летия Октября. Буровой станком марки 2СВШ-200Н коллектив преодолел рубеж 88,6 тысячи метров скважин при годовом плане 83,3 тысячи метров. Отныне это новый рекорд объединения «Кемеровоуголь». Прежний принадлежал бригаде Н. В. Темнорусланова с разреза «Колмогоровский» и равнялся 86,9 тысячи метров скважин. (Корп. «Кузбасса»), г. Белово.



## Опередив время

На полмесяца раньше зжгли огни новогодней елки на четыре тысячи тонн, молока — на 18 тысяч тонн, яиц — на 14 миллионов штук. Наибольший вклад в выполнение планов внесли работники ферм Яшкинского, Юргинского, Кемеровского, Новокузнецкого и ряда других районов.

В МЯРНЯНИ, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Кемеровской области.



Без преувеличения, ритм жизни небольшого сибирского города Гурьевск определяется трудовым ритмом металлургического завода имени М. К. Уранов — старейший металлургический завод Сибири. В 1966 году, ему исполнилось 170 лет.

Сегодня металлургический завод имени М. К. Уранов — предприятие высокой механизации, передового, передового и городского социалистического соревнования. В 1982 году, юбилеем для нашей страны, Гурьевский металлургический завод начал пуск пятимиллионной тонны стали, вынул 7,5-миллионную тонну проката. А ведь помимо стали и проката завод производит шахтную сетку для угольных предприятий, стальную проволоку, строительные гвозди и т. д. Здесь оператор постов управления прокатного цеха Н. А. Качин, парторг комсомольско-молодежной смены М. Г. Гурьевский. Коммунисты цеха назвали М. А. Качину большое доверие, послаев его делегатов на городскую отчетно-выборную партийную конференцию. А вскоре предстоит принять участие в работе форума коммунистов области.

Угло-зеленая улица Годовой план по отгрузке выполнили железнодорожники станции Междуреченск. Потребителям отправлено более 16 миллионов тонн топлива.

В ряды пятисот-тысячников В объединении «Ожкбазострой» еще одна бригада — комсомольско-молодежная А. Гейна с шахты имени 60-летия СССР — добыла с начала года полмиллиона тонн угля. При этом годовую программу она выполнила еще в начале декабря.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА РСФСР». \* За заслуги в области транспорта присвоить почетное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР»: Лобану Ивану Степановичу — водителю автомашины Предзаводской автобазы треста «Кузбассстройтранс», Кемеровская область. Устинову Анатолию Григорьевичу — водителю автомашины Предзаводской автобазы треста «Кузбассстройтранс», Кемеровская область. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 16 декабря 1983 года.

# ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА КУЗБАССА

## Сельский цех предприятия

### Мал золотник...

Ремонтно-строительное управление № 5 производственного объединения «Кузбассремстрой» — предприятие не из крупных: здесь всего 160 рабочих. И, конечно, таятся ему в создании подсобного хозяйства с такими крупными беловскими предприятиями, как завод «Кузбассрадио», шахта «Западная» или ГРЭС, просто не под силу. Но и оставаться в стороне от решения вопросов продовольственной программы коллектива управления не хочется.

Дата рождения подсобного хозяйства в РСУ-5 — апрель 1981 года. Вопрос о создании свиноводческой фермы — а здесь решили разводить именно этих животных — рассматривался на заседании партбюро и открытом партийном собрании управления. Сомнений было немало: где брать поросят? где их размещать? чем кормить? кому поручить уход за ними? Словом, те вопросы, которые с неизменной тревогой задавали в тот год все, кто так или иначе начал новое дело.

Под свинарник приспособили реконструированные кирпичные складские помещения строительных участков. 25 двухмесячных поросят закупили в совхозе «Горьковский». Сумели заставить управление принести излишки картофеля и для кормления молодняка, и на семена. Для посадки на двух гектарах. Летом же важным подспорьем стала зеленая трава.

Возглавила подхоз член профкома А. А. Слепникова, активно помогали ей мастер столярного цеха М. П. Ховянин, коммунисты А. В. Тимошенко и А. Ф. Соловьев. Постоянно бы в курсе дел подсобного хозяйства на-

чалник управления А. Я. Мишуров.

Уже первый год дал ощутимые результаты. Первые 25 голов находились на откорме до ноября 1981 года, прибавляя в весе ежедневно по 350—400 граммов. К годовщине Октября были получены первые 1750 килограммов мяса. Все оно было продано рабочим и служащим управления по 2 руб. 10 коп. за килограмм, хотя себестоимость одного килограмма свинины составила 3 руб. 29 коп.

Семь месяцев — с сентября 1981 по март 1982 года — в управлении занимались дальнейшей реконструкцией подсобных помещений. В апреле закупили уже 47 двухмесячных поросят для откорма и четыре свиноматки для дальнейшего воспроизводства поголовья.

Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС о Продовольственной программе подтвердили правильность пути, избранного коллективом управления. Но расширение подсобного хозяйства потребовало дополнительных кормов. И уже в мае 1982 года коллектив поехал ямь на 15 гектаров и турнепс на двух.

В прошлом году животноводы управления смогли поднять среднесуточные привесы откормочного поголовья до 500 граммов. Было получено уже четыре тонны свинины — 30 килограммов мяса смог купить на своем предприятии каждый рабочий и служащий управления. Удилось слышать и себестоимость килограмма мяса до 2 руб. 87 коп.

Рабочие поняли достоинства сельского цеха предприятия, — говорит начальник управления А. Я. Мишуров. — Ведь к каждому празднику мы имеем возможность предложить им



РАЗВЕДЕНИЕ ПОРОСЯТ



В. ЛОКОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Белово.

# Народный депутат БЛАГОДАРНЫМ ЛЮДИМ

## НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙОН

#### Подарок животноводам

На Севском молочном комплексе открылся столовая на 50 мест.

Этот подарок животноводам сделали строители совхоза «Севский». В уютном, хорошо оборудованном здании работники комплекса имеют возможность питаться три раза в день.

#### Клуб в работе

В селе Ичинково открылся новый клуб. Вновь после многолетнего перерыва здесь начал демонстрироваться кинофильмы.

В день открытия клуба состоялось просмотр кинокомедии «Баламут». Киноаудитория оценила показ широкоэкранных лент. Зал рассчитан на сто мест. В клубе имеется также библиотека.

#### С заботой о механизаторах

Многие труженики совхоза «Перспективный» получают путевки на диетическое питание.

По рекомендации медиков они проходят курс диетического лечения в совхозной столовой. Эту заботу о здоровье механизаторов, полеводцев, животноводов проявляет совхозный профсоюзный комитет. Он полностью берет на себя расходы за путевки.

#### К соседям с концертом

Артисты художественной самодеятельности совхоза «Славянский» побывали в гостях у жителей совхоза «Бурлаковский» и дали концерт.

Такие поездки стали традиционными. Нынешний концерт — творческий отчет о проделанной за год работе. Этим выступлением открылся второй этап районного смотра самодеятельного творчества соревнующихся совхозов и предприятий.

#### В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

В Кемерове состоялся пленум областного совета НПО, участники которого обсудили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению научно-технического прогресса в народном хозяйстве».

В докладе председателя областного совета НПО, доктора технических наук, профессора В. Ф. Горбунова, в выступлениях представителей научных учреждений и промышленных предприятий Кузбасса говорилось об активизации деятельности научно-технической общности в реализации программы пятилетия, о создании временных межотраслевых творческих бригад, о дальнейшем тесном сотрудничестве ученых и производственников.

#### Н. ЮДЕЛЬСОН, инструктор облсовета НПО.

#### М. АКИМОВ, Ижморский район.

#### Г. МАРУЩЕНКО, г. Кемерово.

# Книжная полка Заводской привадка

В Кемеровской книжной издательстве недавно вышла новая книга под названием «Весомый добавок к столу». Она объединяет серию статей руководителей промышленных предприятий и журналистов, рассказывающих о развитии сельского подсобного хозяйства в области. Эта книга, несомненно, вызовет практический интерес, так как реально отражает опыт и трудности в становлении аграрных цехов предприятий.

В статье «Аграрному делу — больше внимания» начальника отдела подсобного хозяйства плановой комиссии облкомхоза Г. Хазанкин делаются важные обобщения и прогнозирует развитие аграрных цехов до конца ближайшей пятилетки. Восторженная реализация продовольственной программы для кузбассовцев имеет особое значение. Ибо индустриальный характер области, где 87 процентов городского населения и на каждого жителя приходится полгектара пашни, требует особой заботы о снабжении трудящихся продуктами питания. Сейчас в Кузбассе целенаправленно развиваются 364 подсобных хозяйства, создается новые. Изначально рождается новые структурные формы, в которых наиболее полно отражаются интересы всех.

но поощрения работников подсобных хозяйств и межотраслевой кооперации.

На пути аграрных цехов предприятий еще немало барьеров. Пожалуй, одна из самых острых проблем — нехватка так сельхозхозяйственного инвентаря, оборудования и кормов для ферм, материалов, удобрений, молодил. Где взять все это? Ответ можно найти в очерках и статьях журналиста Г. Задорного.

«В одном из них, озаглавленном «Большие дела малого коллектива», автор рассказывает о том, какой выход из этого положения нашли в подхозе Юргинской колбасной фабрики. В прошлом году там сбор зерна составил 2900 центнеров. Требуется зерно очистить от сорняков, высушить, сохранить, подготовить к скармливанию. Для выполнения этих операций нужны зерноуборочные машины, склады и т. д. Ничего подобного в подсобных хозяйствах, естественно, нет. Руководитель колбасной фабрики сумел, однако, найти контакт с

#### Фотопрограмма

В ОБЛАСТНОМ центре состоялось совещание юных кролиководов, в котором приняли участие ребята почти из всех городов и районов Кузбасса. Юные кролиководы поделились опытом, рассказали о различных кормлениях и условиях содержания животных. На совещании выступили руководители областного общества кролиководов и заводчиков.

НА СНИМКЕ: председатель Кемеровского районного общества С. С. Свиридов проводит занятие с юными кролиководами области.

Ф. Г. Грызыхина, г. Кемерово.

#### Зимний урожай

Около тонны отгущев собрано в новой теплице фарфорового завода.

Совсем недавно хозяйство было построена эта теплица, площадь которой 1120 квадратных метров. Полным ходом идет сооружение еще одной. В ней намечается выращивать помидоры и зелень.

С. ЧЕРЕМНОВ, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

#### Весомая прибавка

Подсобное хозяйство агропроизводственного орселя с откорма и передела столовым весом тысячи свиной общины вышло 1350 центнеров — на 200 центнеров больше, чем предусматривалось годовым планом.

Успех свиноводы добились за счет хороших привесов и увеличения поголовья животных на откорме.

Сейчас на ферме начались реконструкция. Рядом со свинарником строится новый механизированный кормоцех. Его пункт даст возможность продемонстрировать существующий цех, что находится под одной крышей со свинарником, и за счет этого расширить площади, предназначенные для содержания откормочного поголовья.

Г. ЗАДОРНЫЙ, корр. «Кузбасса», г. Аджеро-Судженск.

#### В. МАЙДАРОВ, г. Кемерово.

#### Стиль работы парткома

Год назад с соседних, в общем, тоже благополучных шахт поехали на «Нагорную» народ. Дошло до того, что, собравшись однажды вместе, директора шахт убеждали В. М. Ерылева: «Не принимай наших людей, голышам всем». Приходили кадры, умелые рабочие. «Что так торопитесь?» — «Успеть бы! Мы же на Кузнецковке начеку уголь брать, к вам тогда не пробьешься. Это же такая перспектива!».

Помеш уголь с Кузнецковского участка. Появились неизбежные трудности переходного времени — и ушли почти все «привезенцы». А коллектив, закаленный, сплоченный, остался. Работает, пробивается к своему большому — действительно, дела идут не так гладко, как хотелось бы. С этого начал нашу беседу секретарь парткома шахты Владимир Сергеевич Толмачев. — Основная задача решена, шахта будет жить. Но кричать победное «ура» рано: очень много предстоит еще сделать.

На новом участке встретились непривычные геологические условия, являющиеся более мощным пластом. Угль берем меньше, чем ожидали. Серьезная проблема — транспорт. В январе прошлого года ежесуточно на Кузнецковку отправляли чуть больше ста человек, через год — более пятисот. В ближайшем будущем там будет основной уголь. Это ежедневные поездки сотен рабочих на смену и с работы за 24 километра по разбитой дороге. На чем? Сегодня из четырехнадцати обещанных машин прислали шесть, но без бензина. До сих пор окончательно не решен вопрос о строительстве там административно-бытового комплекса. Во многом лишь благодаря энтузиазму и стой-

#### Стиль работы парткома

взять к шахте ребят еще золотого до того, как они приходят к нам работать. Шесть встреч с ребятами из ПТУ неформальны. Ныне, например, работали со школьниками на посадке картофеля, вместе с ребятами из училища трудились на субботнике. Чем измерять эффект личных контактов, эффект дружбы? Не случайно большинство мальчишек, которых мы «вели», отправили в армию, повидас свет, возвращаются к нам.

Привлекают перспектива работать на прославленной шахте, научиться всем тонкостям профессии у признанных мастеров, возможность работать, учиться (а партком считает это принципиально важным: нужны не абы какие, а грамотные работники. Связь со школой рабочей молодежи поддерживаем постоянно). В постановлении бюро обкома партии о работе парткома шахты «Нагорная» по дальнейшему совершенствованию работы партийных групп, усиление их влияния на более полное осуществление бригадами производственных и воспитательных функций отмечалось, что в бригаде Р. Н. Стахеева, например, за пятнадцать дней, четырем заключенным ЦПРМ, четыре — техникумы, двое —

# ФОРМУЛА КОЛЛЕКТИВА

лестив кровно заинтересованы, — это наша принципиальная политика. Вот, например, готовились к обсуждению на заседании парткома вопроса «О состоянии и мерах улучшения работы по подбору, восстановлению и воспитанию руководящих кадров и ИТР». Обратились через многотиражную газету с просьбой ко всем коммунистам и беспартийным высказать свои мнения, замечания, предложения. Заседание было остротой и очень полезным, помогло парткому правильно оценить работу с кадрами, увидеть ошибки, услышать и критику в свой адрес.

Итак, если выводить формулу стабильного коллектива, то первыми условиями надо считать перспективу, личную и общую, и демократизм отношений, равенство возможностей.

Плюс взаимная требовательность. Прочувствовать эту известную истину в свое время нас заставила жизнь. Большой уголь кончался, предстояло освоить Кузнецковский участок — практически построить новую шахту. Это требовало инициативной и высокодисциплинированной — сознательной дисциплированной — работы каждого. И вот с тех пор уже много лет планера у директора шахты начина-

ся с анализа состояния дисциплины. Начальник участка, где допущен прогул, опоздание и т. д., обязан уже через день — два дать отчет о том, как на это отреагировали. Даже самое строгое наказание, полученное от начальства, менее действенно, чем искреннее, сольное слово товарищей. Прогруливший, кроме прочего, берет по карману всех членов звена: на участие № 5, например, по инициативе самих работников установлено, что в таком случае коэффициент трудового участия снижается всем в звене на пять, а на четвертом участке — даже на десять процентов.

В бригаде Героя, расставившись, случился ЧП. Рабочий попал в медведьничью. Хороший мужик, в другом коллективе ему, по-смыслу, поощрялись бы, но не могли, дали бы чисто условное наказание. Здесь на три месяца перевели на другую работу. Вынает, олять же, пострадал с месяц, является к ребятам, бригадир: верните, мол, на прежнее место, осознал. И ему идет навстречу. У этого уж и срок пропел, но не простит: стыдно. И бригадир молчит, идет. Видно, не боится народ растерять... Не боится. Конечно, нет стыднее стыда на миру, но не уходит. Это как дом,

ролия — их, даже поздравляют не меняют.

В постановлении бюро обкома партии, о котором мы уже упоминали, отмечалось, что там, где работают партгруппы, как правило, здоровый морально-психологический климат, выше производительная и общественная активность людей.

Беспорно. Партийная группа — ядро коллектива. То, о чем мы говорили, — демократизм отношений, требовательность, забота о жизненных перспективах каждого, микроклимат коллектива — в значительной степени формируют коммунисты; партгруппа; У партгруппы больше возможностей влиять на человека. Мы уже говорили, как по-разному воспринимаются слово товарища по работе и вступительное слово в адрес. Считаю: человек без друзей, без окружения добродетельных людей — несчастливый человек. И плохой работник. Партком, например, обязан руководителем участка исключить переводы членов звена, особенно коммунистов, в другие звенья без согласия партгруппы. Ущерб человеческий, воспитательный не перекрывает никакими тоннами добытого угля.

Буду вел г. Новокузнецк.



# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

## «Исчерпывающее» объяснение

Под таким заголовком газета «Вашингтон пост» опубликовала фельетон Ричарда Козена. Агентство печати Новости предлагает его вниманию читателей с некоторыми сокращениями.

Уважаемый господин мнм господа! (нужное подчеркнуть). Президент попросил меня ответить на Ваше письмо относительно вторжения американских войск на Гренаду. По этому поводу сейчас задается великое множество вопросов, к моему правительству считает возможным ответить на них.

Прежде всего, нашей главной заботой был вопрос о заложниках. Хотя мы не располагали никакими убедительными фактами, что жизни американцев на Гренаде грозит опасность, тем не менее мы решили действовать.

Каждому ясно, что если бы Гренада задокументировала что-то о наших готовящихся вторжениях, она бы непременно захватила американских заложников. Но хотя наша операция и ставила своей целью предотвратить их захват, все же после высадки морских пехотинцев вероятность такого вооружения не отпала. Простите, что это звучит не совсем понятно, но сейчас Вам станет ясно, почему же мы все-таки решили действовать.

На Гренаде учились около шестисот американских студентов-медиков. Их жизнь находилась в опасности. Правда, мы сами студенты, но их родители, их профессора этой опасности не видели. А Гренада гарантировала студентам неприкосновенность. Все это правда. Но существование делем не менее не меняется.

Важно иметь в виду то, что американские войска вторглись на Гренаду не просто так, а по просьбе некоторых стран Карибского бассейна. Наше правительство отлично понимает, что с такой просьбой эти государства обратятся к нам, но имели права — это все равно, что пригла-



Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

## С позиции силы

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

## Их увольняют первыми...

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

## Отношение США к переговорам в Женеве

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

## «Десятка» в Афинах: результат равен нулю

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

## «Десятка» в Афинах: результат равен нулю

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

## В топчани

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

Вашингтон, 19. (ТАСС). Администрация Рейгана намерена «продвинуть свою внешнеполитическую позицию».

TV 20, Вторник. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.40 «Время».



## Театр драмы, мой профессия

Театр драмы, мой профессия. Снимок из спектакля.

Театр драмы, мой профессия. Снимок из спектакля.

Театр драмы, мой профессия. Снимок из спектакля.

## Внимание! Книголюбам

Внимание! Книголюбам. Список литературы.

Внимание! Книголюбам. Список литературы.

## Бюро по трудоустройству населения

Бюро по трудоустройству населения. Адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4.

Дневник искусств

ОТРАЖАТЬ ДВИЖЕНИЕ ЖИЗНИ

К 50-летию Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе

«Строительство Кузнецка вспоминаю с трепетом и восхищением: все там было прекрасное» — так писал о кузнецкой эпопее И. Эренбург в книге «Люди. Годы. Жизнь».

Еще в 1932 году первая группа актеров под руководством известного режиссера и актрисы Лини Семеновны Самборской приехала на Кузнецкую стройку. Условия работы были суровы, но актеры с радостью разделили со строителями нелегкую жизнь Кузнецкострой.

6 ноября 1932 года в низком деревянном бараче, называемом клубом им. Р. Эйке, на плохо оборудованной сцене начал свою жизнь наш театр. Выезжали на стройплощадку, в заводские цеха, клубы... Среди строителей много было неграмотных, и актеры стали культурнейшими. Занятия проводились ежедневно перед спектаклями. И огромная радость переломилась сердца актеров, когда увидели, что их ученики через восемь месяцев стали свободно читать и писать.

Внезапно возник пожар, уничтоживший деревянную постройку. И тогда строители, которые уже не могли представить долгие зимние вечера без своего театра, решили построить новое здание. В газетных строчках тех лет мы читаем: «Волжан заведет за 200 дней строителя возведет новый цех металлургического комбината — театр».

Вот пожелтевшие листки газеты «Большевистская сталь» за 28 октября 1933 года. Небольшое объявление (его повторили в течение 4 дней): «6 ноября 1933 года открывался первый сезон Сталинский стационарный театр драмы». «Зрительный зал весь в лесе. Горят большие печи с коксом, от газа кружится голова. Мы релетируем в палато, в валенках; готовимся к открытию театра. Леся снимали в день премьеры. Утром театр был еще в лесе, а вечером уже шел спектакль» — вспоминает А. Галагиди, один из ведущих в те годы актеров и режиссеров.

В канун 16-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции открылся в новом помещении занавес, и зрители увидели «Интервенцию» Л. Славина. Вторым спектаклем первого сезона стала трагедия Ф. Шиллера «Коварство и любовь». Она открывала классический репертуар театра. Подлинным событием в жизни города была постановка Б. Фердинандовым пушкинского «Бориса Годунова».

В 1939 году по предложению областного отдела культуры театр выезжает в Новосибирск, чтобы показать там спектакль «Нора» Г. Ибсена. Его оценили как немалое творческое достижение коллектива. В собрании Г. Ибсена в третьем томе перечислены лучшие исполнительницы роли Норы. Среди имен М. Г. Савиной, В. Ф. Комиссаржевской — имя сибирской актрисы А. И. Федоровой. «Сила актрисы Федоровой в том, что она заставляет забыть, что вы на сцене, в зрительном зале. Вы видите живую, страдающую женщину», — писала тогда критик Е. Стюарт.

В предвоенные годы прочное место в репертуаре заняли спектакли героико-романтического плана. Это было осмысленное направление работы. Не случайно в свободной афише со-



дествуют «Ово» и «Чапаев». В годы Великой Отечественной войны эвакуированные в г. Ленинск-Кузнецкий (в связи с переездом в Новокузнецк Московского театра оперетты) артисты стали постоянными и самыми дорогими гостями на спектаклях. Специальные программы на местные темы «Уголь — фронту», «Жулич уголька ждали и любили горняки».

«Нашествие», «Фронт», «Жизнь моя», «Русские люди» — вот названия спектаклей, занимавших в те годы главное место в репертуаре. Они завершил театр, рожденный Кузнецкострой, первое десятилетие своей жизни...

В послевоенные годы настоящие поиски своей темы, атмосфера питательного строительства, разнузданные в Кузбассе, вызвали стремление режиссеров и артистов осмыслить удивленное в самостоятельных драматических произведениях.

Так возник замысел «Сибирской трилогии», в которую вошли пьесы кузбасских драматургов, поставленные Л. Шегловым. Это пьеса А. Володина «Кузнецкая легенда», пьесы «Горняки» и «Мой человек Тамары Ян, которая в 60-е годы жила и работала в Новокузнецке».

Уже несколько лет подра театр серьезно занимается изучением запросов зрителей. И результаты большой работы стали осязательными. Многие горожане вновь обратили внимание на свой театр, стали следить за его новинками и поисками. Это очень радует, поскольку без участия и поддержки зрителей невозможно существование искусства вообще.

Старшеклассники, студенты, учащиеся профессионально-технических училищ, молодые рабочие, инженеры, представители сферы обслуживания — вот та заинтересованная, эмоциональная и благодарная аудитория, которая ежедневно заполняет наш зал.

Велет театр и поиск разных форм общения со зрителем. Это дни театра для тружеников предприятий и заводов, традиционный фестиваль «Театр — сеу», недели «Театр — детям и юношеству», факультет сценического искусства в цехах КМК, встречи в нашем музее, совместные вечера встречи ведущих актеров всех театров области, которые проводим совместно с Кемеровским отделением Всероссийского театрального общества. Такие встречи состоялись с народными артистами РСФСР В. Литвиновой и А. Бобровым, с И. Н. Протополовой и Т. Н. Примаком. Они помогли нам укрепить контакты со зрителями и сблизить актеров разных театров, рассказать о самых интересных событиях в культурной жизни сегодняшнего Кузбасса.

В эти юбилейные дни актеры и режиссеры трудятся особенно плодотворно, потому что главная для них радость — поделиться своим праздником с другими. Рядом с актерами всегда оказываются и те, кого не видит зритель на сцене — буфетор Н. И. Мурованкина, костюмер М. Г. Мележенко, помощник режиссера Л. И. Берсон, звукооператор Б. М. Васев и другие наши сотрудники, которые много лет подра предано служат искусству.

Ю. МИШЕНКО, директор драматического театра им. С. Орджоникидзе, заслуженный работник культуры РСФСР.

НА СНИМКАХ: сцены из спектакля «Интервенция» и «Оптимистическая трагедия»; Алексей — заслуженный артист РСФСР Е. В. Михайлов, Комиссар — И. В. Шеголкина.

В преддверии юбилея драматического театра им. С. Орджоникидзе, заслуженный работник культуры РСФСР, директор театра Ю. Мищенко, артисты театра и работники культуры Кузбасса.

Ю. МИШЕНКО, директор драматического театра им. С. Орджоникидзе, заслуженный работник культуры РСФСР.

НА СНИМКАХ: сцены из спектакля «Интервенция» и «Оптимистическая трагедия»; Алексей — заслуженный артист РСФСР Е. В. Михайлов, Комиссар — И. В. Шеголкина.

Ю. МИШЕНКО, директор драматического театра им. С. Орджоникидзе, заслуженный работник культуры РСФСР.

НА СНИМКАХ: сцены из спектакля «Интервенция» и «Оптимистическая трагедия»; Алексей — заслуженный артист РСФСР Е. В. Михайлов, Комиссар — И. В. Шеголкина.

НОВЫЕ ИМЕНА НА ЛИТЕРАТУРНОЙ КАРТЕ

Пожу писателей прибыло. Творчество прозаика Владимира Кошкова и поэта Владимира Иванова получило признание. Они приняты в члены Союза писателей СССР. Кемеровская писательская организация выростала до 15 человек.

Владимир Кошков начал свой рабочий путь электрослесарем на одной из осинниковских шахт. Был наборщиком в типографии, секретарем горкома комсомола, журналистом. Окончил литературный институт имени М. Горького. Жизнь шахтерского поселка, нравственные искания рабочего человека, вера в добро и справедливость — вот чем дорожит произведением Владимира Кошкова. Он автор двух книг: «Утренняя смена» и «Уголок свиданий».

Владимир Иванов служил в Советской Армии, окончил Уралский государственный университет, стал журналистом. Заночу учится в литературном институте имени М. Горького. Выпустил две поэтические книги: «Беседа с тобой» в Кемерове и «Земной парус» в Москве в издательстве «Современник». Популярны его стихи; обращены к молодому кузбасскому городу Березовскому.

Мне радостно это представить; Закончим строительство мы, И там, где возмужают травы, Навстречу встанут горы.

Пожелаем Владимиру Кошкову и Владимиру Иванову творческих свершений. Будем ждать от них новых книг, проникнутых любовью к родному краю.

Г. ЮРОВ, ответственный секретарь Кемеровской писательской организации.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 51-го тиража «Спортлото» составило 17 лотерей.

«2»: 2 (билетов), 21 (плавание), 22 (прыжки в воду), 28 (стрельба пулевой), 31 (фехтование), 49 (шахматы). «5 из 36»: 3 (бобслей), 6 (борьба дзюдо), 14 (гребля академическая), 15 (большой теннис), 22 (прыжки в воду), (ТАСС).

В Чите завершили соревнования по тяжелой атлетике из Кубок Сибири и Дальнего Востока. Председатель Спорткомитета РСФСР. Уходящий спортивный год был урожайным для наших богатырей. Сборная команда Кузбасса, руководимая заслуженным тренером РСФСР В. В. Лениным, завоевала первое место в финальных соревнованиях VIII летней Спартакиады народов РСФСР. Затем последовали «золото» Виктора Солодова и «серебро» Николая Захарова на Спартакиаде народов СССР в Москве. И наконец серебряную награду с мировым рекордом в толчке (230 кг) получил мускельский атлет Виктор Солодов на чемпионате мира.

Сейчас большая группа кузбасских штангистов принимает участие в составе сборных команд своих спортивных обществ в соревнованиях на Кубок Советского Союза в Ленинграде. Учитывая это, тренерский совет принял решение послать в Читу молодых спортсменов, способных выполнить мастерские нормы, которые с 1 декабря повышены.

Тем не менее мастером спорта удалось стать семнадцатилетнему Юрию Воробьеву из Мысков (тренер В. В. Рейнгольд). Успешно преодолели мастерский норматив Юрий Коченов из Междуреченска, Юрий Путинцев из Кемерово. Призером соревнований стал Олег Свиридов из Кемерово и Валерий Боровков из Мысков, занявшие соответственно второе и третье места. Атлет первого тяжелого веса Ярослав Смоль из Новокузнецка финишировал с суммой 347 кг и занял второе место. Г. БОГУНОВ, г. Чита.

Футбол Соперники названы

Проведена жеребьевка очередного, 43-го по счету розыгрыша Кубка СССР по футболу. В 1/32 финала кемеровский «Кузбасс» сыграет с «Звездой» из Джизака. Матч состоится 18 февраля.

На следующем этапе (22 февраля) победитель этого розыгрыша встретится с чемпионом страны — футболистами днепропетровского «Днепра».

О. КУРОЧКИН.



АПТЕКА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ: ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На окраине Южного поселка Кемерово, там, где один за другим поднимаются этажи нового микрорайона, в доме № 27 по улице им. Веры Волошиной, недавно появилась аптека: «Аптека № 1 фармацевтического управления на Кемеровской железной дороге». В областном центре это первое такое учреждение. А в Кузбассе железнодорожные аптеки работали еще в Междуреченске, Прокопьевске, Новокузнецке, Белове, на станциях Судзженка и Артышта.

располагает. Будь телефон — контакт с поликлиникой и врачам был бы куда теснее. Аптека призвана обслуживать прежде всего железнодорожников. Но не только. Ассортимент лекарственных препаратов и трав здесь достаточно широк, и аптека может в этом смысле посоветовать с подобными учреждениями аптекоуправления. Поэтому не один житель данного микрорайона или железнодорожник пожелает здесь таблетки, мази и экстракты. В книге благодарностей мы прочли добрые слова небольшим, но чуткому и отзывчивому коллективу фармацевтов О. Сталиной и Ушакова — с проспекта Октябрьского, других кемеровчан, которые именно здесь смогли

купить тот препарат, который нужен. Не очень велика площадь аптеки: вместе с комнатами запасов, лабораторией пожелания и торговым залом на два этажа — 400 квадратных метров. Но уже оформили «Уголок здоровья», где можно найти ответ на вопрос: до или после еды пить лекарство? Скоро появятся стелл средств «зеленой аптеки», а содержание «Санбюллетеня» будет меняться в зависимости от сезона: ведь любая консультация фармацевта — цена своей актуальности. Руководители задумываются и об элементах учета между отделениями: вполне можно поставить журнальный столик, кресла для посетителей.

Словом, работники новой аптеки делают все для того, чтобы с первых месяцев работы культура обслуживания людей была высокой.

В. ОЛЕНЕВА, Фото В. Грызмина, г. Кемерово.

Хоккей с мячом

Смена лидера

Победив в воскресном туре кемеровскую «Роднику» со счетом 8:4, турнирную таблицу возглавил бронзовый призер прошлого года пермский хоккейный алма-атинский «Динамо».

Встреча в Сыктывкаре с дебютантом высшей лиги «Строитель» кемеровский «Кузбасс» сыгралничью — 1:1.

Вот какими результатами остальных матчей: «Динамо» (Москва) — «Юность» (Омск) — 3:2, «Зоркий» (Красногорск) — СКА (Свердловск) — 3:0, «Старт» (Горький) — «Локомотив» (Иркутск) — 8:3, «Водник» (Архангельск) — СКА (Хабаровск) — 6:6.

Положение команд на 20 декабря:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Динамо (А-А), Енисей, Динамо (М), Зоркий, СКА (Хб), Кузбасс, Локомотив, СКА (Св), Строитель, Родник, Старт, Вымпел, Юность, Водник.

Завтра кузбассовцы играют в Красноярском с «Звонком». О. МИТИЧ.

г. Киселевск.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ДЕЛО О ВЫЕДЕННОМ ЯЙЦЕ»

По фактам, изложенным в корреспонденции В. Карманова «Дело о выеденном яйце», опубликованной в номере 1983 года, управление внутренних дел областного комитета проведена проверка.

За поверхность расследование уголовного дела о хищении денежных средств в Кемеровской области, проведенного в соответствии с постановлением областного комитета прокуратуры, следствием установлено, что в отношении Д. Л. Г. Екут предпринята.

Л. ПОВОВ, начальник УВД областного управления, генерал-майор милиции.

ГАИ СООБЩАЕТ

С начала декабря на дорогах Кузбасса зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 10 человек. По данным ГАИ областного управления, в Кемеровской области произошло 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 10 человек.

Управление ГАИ УВД областного управления.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Я воевал вместе со старшим сержантом Павлом Захаровичем Косыгиным — командиром отделения вавейки 2-й батареи 1071-го артиллерийского полка (почтовый адрес: 12339-Б). Он погиб в апреле 1945 года. Очень хотелось бы разыскать его родственников. Ведь в начале войны он проживал в Кемерово, по улице Шахтной (пос. Ягучинский), барак 3, кв. 1.

Мой адрес: 610124 г. Харьков, ул. Металлургов, 6а, кв. 41. Костюкову В. В.

МОЛОДА

20 декабря будет общими с проведением необычайно светлого Юлианского 9-14 метров в секунду. Температура 8-13, местами по 18 градуса мороза.

Редактор В. А. БУРЫМ.

ЕСТЬ НА ШАХТЕ ОТРЯД

Закон: право и долг

В МИКРОРАЙОНЕ Зелёная Казанка года три назад участвовали случаи хулиганства, краж, налетов на мичуринские сады. Главными «героями» были подростки. Назначив инспектора по делам несовершеннолетних Любовь Георгиевну Прокурова поняла, что одной ей тяжело будет справиться. Она пришла в комитет комсомола шахты имени XXVI съезда КПСС с предложением: хорошо бы оживить работу комсомольского оперативного отряда. И встретила холодно: «равнодушное: «Надо полагать...».

Любовь Георгиевна еще несколько раз пыталась изменить отношение комитета комсомола и, видя безрезультатность своих попыток, написала критическую статью в городскую газету «В бой за уголь». Статья заставила задуматься. Было принято решение назначить новым командиром отряда Валерия Меркушева, который

до этого возглавлял «Комсомольский прожектор». За выполнение нового комсомольского поручения взялся Валерий с удовольствием. Составил план работы, график проведения рейдов. И заработал комсомольский оперативный отряд шахты.

ИЗ АВТОБУСА вместе с Л. Г. Прокуровой и В. Меркушевым вышла группа оперативная. В ночной темноте с трудом нашли дорогу к дому. Еще издали услышали из-за двери подлая мальчишеские голоса. Ребята сразу узнали воящих, приняла, особенно один, что постарше.

У Саши В. члена отряда бывало часто: он находится под присмотром. И тем не менее продолжает нарушать установленный для него распорядок: не устроился на работу. Вот и сейчас — здесь, в подлезе, с мальчишками. На поезде, надвигается магнитофон Увадлет комсомолы из этой компании Саши.

Зашли в квартиру, где живет Слава З. (подростку шестнадцать лет, а учится он в шестом классе). За небрежным столом, подбоявшись, восседает отец, появляется мать. Оба охотно начинают убеждать в том, что сын неспособен к учебе.

Потом, в коридоре, комсомолки спросили у Славы, считает ли он сам себя неспособным. Ответ был коротким: «Не ожидал я этого от родителей». Вместо того чтобы помочь сыну, унижают его, отталкивают от себя в тот самый подлез, к угнетенному магу. Теперь этот парнишка под надзором оперативной.

РЕЙДЫ вначале увлекли многих комсомольцев шахты. Но уже через некоторое время стало ясно, кто по-настоящему втянулся в серьезное и хлопотное дело. Это — сам Валерий Меркушев, Юрий Шербаков, Виктор Гаврюшенко, Анатолий Королюк, Сергей Соловьев, Сергей Брагин, Евгений Комаров. Оперативный отряд стал для них не только

необходимым общественным долгом, но и точкой душевного соприкосновения. Их товарищеские взаимоотношения перенесли в большую дружбу. Другим сейчас не только они сами, дружат их семьи, проводят вместе свободное время.

Как-то собрался в предновогоднюю ночь. Разговор разгорелся шумный и веселый, и, конечно, касался повседневных забот. Кто-то предложил: «Почему бы нам не только оставаться правопорушителями, а попробовать предупредить этого? Для этого нужно уметь организовать досуг молодежи. Живое участие в выполнении идеи. Все свободные вечера были теперь посвящены созданию дискотеки. Сейчас мест, дискотека — одно из любимых мест отдыха молодежи.

ЛЮДИЛА В. долго не отрывала дверь. Из комнаты доносились пьяные реплики. Знала, что здесь живет молодая женщина, лишняя прав матери. Наконец дверь открылась. На пороге стояла босая,

непричесанная хозяйка. С трудом угадывалось, что она еще молода.

Презрительно кивнула из-за занавеса — спросила Любовь Георгиевна, — Инюга.

С самого начала комсомольскому оперативному отряду было ясно, что работать придется не только с несовершеннолетними, но главным образом с неблагополучными семьями. Ведь ясно: где такая семья, там дети легче поддаются отрицательному влиянию. Зависают такие родители забывают учиться, где бываю их дети, чем занимаются. А те, случается, строят теплушки, оборудуют комнаты в подвалах, на чердаках и по вечерам, собравшись там, решают далеко не те проблемы, которые волновали Тимура и его команду.

Пришла к нам однажды мать мальчишки, — рассказал Анатолий Королюк, — и говорит, что у них во дворе — теплушка, где собираются

мальчишки со всей округи. Женщина переживала за своего сына, но сама боялась проверить, там ли он.

В теплушке задержали тогда девять подростков. В тайниках обнаружили ключи, отвертки, другие инструменты, сигареты. Один из обитателей этого сомнительного места ушел до того совершить квартирный кражу.

ПОСЛЕДНИЙ, к кому в этот вечер поступали члены оперативного отряда, был Валера К. Он лежал уже в постели. Валера оделся, вышел в коридор. Подросток неслучайно украл палатку и жал жаленки суда. По всему было видно, что он переживал, как и его мать. Здесь есть зацепка, чтобы попытаться помочь парнишке, пока не поздно, исправиться.

Вот так же когда-то поручили в отряде Анатолию Королюку шефство над Димой Парьковым. Тот поперек нечего плохого не совершил, но у него был сложный харак-



Адрес редакции: 650630 ГСП г. Кемерово, проспект Октябрьский 28. Телефоны приемной: 52-52-74, 52-52-75, 52-52-76, 52-52-77, 52-52-78, 52-52-79, 52-52-80, 52-52-81, 52-52-82, 52-52-83, 52-52-84, 52-52-85, 52-52-86, 52-52-87, 52-52-88, 52-52-89, 52-52-90, 52-52-91, 52-52-92, 52-52-93, 52-52-94, 52-52-95, 52-52-96, 52-52-97, 52-52-98, 52-52-99, 52-52-00. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Маринские 2-31-20, Междуреченские 2-20-68, Новокузнецкие 7-02-04, Прокопьевские 3-09-04, Юрге 2-17-83.

Газета отпечатана высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 290. ОИП 01957. Индекс 51901. Объем 2 п. л. Газета выходит 300 раз в год. Тираж 244 тыс. экз.